

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá a:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 3'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al período
al que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

En el sector de Teruel los ataques rojos siguen estrellándose contra la fortaleza y el heroísmo de los soldados de España

Ayer, los marxistas, perdieron cuatro tanques y dejaron el campo sembrado de cadáveres, siendo incontables las bajas que sufrieron

NUESTRA AVIACION DERRIBO ANTEAYER UN "RATA" RUSO

NOSOTROS SOMOS NOSOTROS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

UNA EVOCACION DE LA FIGURA DEL GENERAL FRANCO

Una vez más y siempre es justa y actual la frase del gran estadista, expresión y resumen de un viril orgullo, "nosotros somos nosotros". En todos los momentos, en la batalla y en la retaguardia, la diferencia que existe entre nosotros y la horda Prietozanista es la misma que entre un caballero y un rufián. Pero ahora, en estos días, se acusa esa diferencia y separación con un grado más profundo entre nuestros aviadores y los rojos. Los desalmados aventureros que capitanean Inda y ese otro buscavidas que se llama Hidalgo de Cisneros —por una ironía del destino dignos esclavos de tan cobardes amos—, buscan refugio contra el riesgo de nuestros antiaéreos en la mucha altura y dejan caer las bombas sobre las ciudades abiertas con imprecisión criminal, al azar sangriento de que caigan en orfanatos y hospitales como ha sucedido recientemente, y antes en otras muchas ocasiones. Vienen a bombardear ciudades alejadas del frente, enviados por los energúmenos que los dirigen, y su falta de valor les obliga a remontar y a dejar caer los explosivos sobre el lugar a donde quiera dirigirlos la desgracia. Esta es la táctica de los escneros, mientras nuestros caballeros del aire, a más de volar, únicamente, sobre objetivos militares, se arriesgan a descender hasta pequeñas distancias de los puntos señalados y cumplen su fin con el menor riesgo posible para las poblaciones civiles, sin importarles que aumente el propio.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:
"El enemigo atacó por dos veces, apoyado por veinte tanques, nuestras posiciones al S. E. del pueblo de Celadas, siendo energécticamente rechazado, con grandes pérdidas. El campo quedó materialmente sembrado de cadáveres, huyendo los rojos perseguidos por el certero y eficaz fuego de nuestras baterías. Los antitanques inutilizaron dos tanques enemigos.
En el sector de Singra atacaron también los rojos, con apoyo de carros, siendo rechazados con muchas bajas para el enemigo, causadas especialmente por el tiro oportuno y muy eficaz de nuestra Artillería que inutilizó otros dos tanques, siendo por tanto cuatro los inutilizados durante el día de hoy.
En el de ayer, nuestra Aviación derribó un caza de los llamados "ratas".
Salamanca, 27 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El periodista francés René Benjamin está dando en Francia una serie de conferencias sobre la España Nacional. Un gran éxito le acompaña. En París, en Pau, en Burdeos. Los temas son, a la vez, distintos y concordantes. En la segunda población citada, habló de "El corazón de España: Cosas vistas". Evocó el recuerdo, las proezas, la vida de las grandes ciudades liberadas. Y describió a los héroes, a los jefes: Queipo de Llano, Moscardó, Franco.
El conferenciante situó al Generalísimo en Salamanca. "Un hombre reposado, espiritual, modesto, de una timidez externa que—añade, jugando con exactitud la paradoja—intimida. Dulzura, esculpido, bondad, indulgencia. Todo esto refleja el Cau-dillo, cuya limpia mirada tanto me impresionó. Apenas si parpadé durante nuestra larga entrevista; apenas si inició el menor ademán, por otra parte mesuradísimo. Franco es el prototipo de la discreción, de la prudencia activa, del estudio. Diferase—compara—un bretón en Francia; por algo en España, Franco es nacido en Galicia."
Benjamin hizo un paralelo entre el Generalísimo español y Joffre: "la misma elevación en la concepción militar, el propio dominio de sí mismo. Porque, además, como Joffre, Franco no se arredra ante nada, ante ningún obstáculo". Y cita, en testimonio de ello, las horas difíciles de la guerra, las primeras dificultades, en apariencia invencibles.
El conferenciante aludió luego al error, a la impropiedad de las comparaciones y se rebeló contra ellas. "No hay comparación posible entre Franco y el Jefe italiano. Resumiré, precisamente mi pensamiento en esta frase: "Italia, con Mussolini, está bajo el signo del genio. España con Franco, está bajo el signo de la pureza. Franco es el cristiano, el caballero, el hombre providencial, predestinado, que va a establecer una paz cristiana, una auténtica democracia cristiana: quiere que haya acasos menos ricos, para que haya, sobre todo, menos pobres."
"Franco es el hombre que no ha conocido ninguna derrota, y cuando se habla de ello, lo acoge con esa sencillez, con esa modestia, que sólo se encuentra en los hombres verdaderamente extraordinarios". Al arrojo de Queipo, puede compararse el heroísmo de Moscardó y las virtudes de caballero cristiano de Franco. "Si algún reproche pueden hacerle los suyos es de ser demasiado bueno, demasiado indulgente, demasiado cristiano. Puedo decirlo—agrega—que se pasa horas y horas estudiando causas, conmutando penas, haciendo, en suma, labor de padre. Ese es Franco."
Retrato comprensivo, emotivo, el de Benjamin; que en buena hora lo divulgue y se grabe, con eficacia, en el corazón de sus oyentes y de su pueblo.

Buena prueba de uno y otro proceder son los últimos bombardeos perpetrados alevosamente por los rojos y los golpes que ellos mismos acausan haber recibido de nuestra Aviación. Ellos han producido víctimas no combatientes, en su casi totalidad mujeres, niños, ancianos y hospitalizados, sin causar el menor daño en cuarteles ni industrias. Nosotros tomamos la noticia de sus mismos partes de guerra. Hemos logrado destrozos y desperfectos en la ruta y centro de comunicaciones comprendida entre Barcelona y los Pirineos, y en Figueras y Puigcerdá, poblaciones fronterizas donde acumulan hombres y material de guerra que les llegan desde Francia, y en los puertos de Grao y de Barcelona y en las industrias de guerra de Cataluña y en las concentraciones enemigas y en los diversos enlaces de comunicaciones. Estos son los hechos ciertos, indiscutibles, bien demostrados en los resultados mismos. Después que vociferen como lo que son, como vesánicos—nosotros no sentimos la tentación de polemizar con la canalla—después que persistan en sus criminales propósitos; nuestros aviadores, cristianos y caballerosos, no se rebajarán nunca a tomar represalias en las poblaciones civiles. Nosotros somos nosotros.

res, pero los fusiles sólo se calientan disparando, y llevaban ya varios meses de inactividad.
En Teruel han tenido ocasión de desquitarse, y además han practicado un nuevo sistema infalible contra los tanques. ¡Lástima que no lo puedan patentar.

FRENTE DE TERUEL, 27.—El ataque enemigo por el sector de Singra fué tan semejante a los anteriores que, viendo cómo se inició, se desarrollaba y se deshacía, sentimos el efecto de que se pasaba una película tomada en cualquiera de los ataques de ayer. Claro que el silbido de las balas, el zumbido de los obuses y las explosiones, todo muy cercano y muy vivo, acentuaban demasiado el realismo. Pero esta idealidad nos hacía pensar a todos en la escasa mentalidad de un mando que sigue recibiendo descalabro tras descalabro, en el mismo sitio y en la misma forma en que recibiera el primero.
La trágica identidad se acentúa con la vista final del campo, lleno de manchas oscuras de los cuerpos de los caídos y con la macabra visión de los tanques rusos desventurados e incendiados.
Cuando nos dirigimos a retaguardia para ordenar nuestras notas, nos enteramos de que al sureste de Celadas el enemigo había atacado por dos veces con gran lujo de tanques y de elementos. Ni a mí ni a los que venían conmigo se nos ocurre preguntar el resultado. Ya lo sabemos. Y nos basta sentir la alegría de ver cómo los datos complementarios van dando forma a la afirmación victoriosa de nuestro espíritu.
—¡Chico, la artillería estupenda; se han cargado dos tanques rusos con una limpieza...
—Y cómo iban alargando el fuego mientras huían los rojos...!
—Yo calculo que sólo en la loma aquella había doscientos muertos.
Estos datos sueltos sorprendidos en las conversaciones de los que tomaron parte en la batalla van delineando, unidos unos a otros, las proporciones del hecho; nuestra victoria; acrecentamiento de los nuestros; disminución y quebranto del enemigo, según grática y

expresiva frase del general Almirante.
También la dualidad del ataque en dos puntos distintos y relativamente lejanos del frente nos delinea la mentalidad simple del mando enemigo. Nada de operaciones, de movimientos estratégicos, planes; no conciben más objetivo que la sorpresa. Cuando falla no pasan de pensar: "¡tú golpeas por aquí, yo por allá y a ver si los cogemos descuidados".
Y no ha sido así, ni en Celadas ni en Singra. En todas partes se está alerta, ojo avizor y oído atento.
Acudo a ver a los prisioneros. Asustados, excitados aún, deseosos de expansión o locuaces, refieren a través de sus frases espontáneas datos curiosos.
La noticia que nos transmite uno de estos prisioneros colma la medida. ¡Se ha pedido la placa laureada de Madrid para Indalecio Prieto! ¡Claro! ¡Por agradecimiento a no verle por allí desde hace tanto tiempo! LOGOS.

LA JORNADA DE AYER EN EL SECTOR DE TERUEL

Crónica del enviado de la Agencia LOGOS, ENRIQUE DE ANGULO

FRENTE DE TERUEL, 27.—Es prematuro hablar de la labor llevada a cabo por cada uno en el frente de Teruel. Máxime cuando todos han rivalizado heroicamente, derrochando heroísmo y sacrificándose hasta la más sublime abnegación. Todas y cada una de las unidades que intervinieron en la batalla de Teruel, merecen los honores de la epopeya.
Hoy el enemigo ha atacado fuertemente por dos sectores distintos. El resultado ha sido idéntico al de ayer: muchos centenares de bajas, cuatro carros de asalto rusos y un desguisamiento en la moral del enemigo que, día a día, se resquebraja en más terribles proporciones.
Nuestra crónica habría de ser una repetición de las que con anterioridad y con tanta frecuencia hemos dado a la imprenta. Por eso hoy queremos emplear nuestra pluma en destacar—porque quizás ha sido una de las cosas que más han herido nuestra sensibilidad—el incomprendible contraste de los guerreros del Sahara, luchando sobre un campo de nieve y desmenuándose entre la copiosa nevada. Los tiradores de Inf, guerreros procedentes de los desiertos del Sahara, fueron unos de nuestros mejores elementos de combate en aquellos días de frío, hielo y nieve que constituyeron la más dura prueba de la tremenda batalla.

go, esos moros tan mimados por sus jefes y por su General están tan bien atendidos, que la enfermería apenas alcanza en ellos el uno por mil, proporción que puede considerarse como óptima en los tiempos de paz, entre gentes acostumbradas a esas latitudes.
No nos ha sorprendido el prodigio. Pocos días antes, en otro frente, también de hielo y nieve, habíamos visitado a esos mismos moros. El frío helaba la respiración. Nos parecía imposible reaccionar contra el frío. Y sin embargo los moros, fuertes y vigorosos, estaban como en su elemento. Nada les faltaba; el General tiene la norma de que sus soldados "deban dormir en colchones de plumas", y a falta de tanta comodidad no les escamota nada de lo que puede aliviar la vida de campaña.
Los moros refan ante el pronóstico de los rojos, de que el ochenta por ciento de las tropas hispano-marroquíes sucumbirían de frío. Este pronóstico sólo se ha cumplido en las filas senegalesas, pues nuestros moros se ríen del frío y de los rojos. En realidad lo que más les contrariaba era el frío de los cañones de sus fusiles. Porque el cuerpo reacciona ingurgiendo té caliente y fuertes licor

Del magnífico raid de los aviadores italianos

RIO DE JANEIRO.— Siguen siendo objeto de entusiastas agasajos los pilotos aviadores italianos Visco y Bruno Mussolini y con actos organizados por varias representaciones oficiales de esta capital.
En una de estas solemnidades y al ser preguntados por los periodistas locales sobre cuál era la emoción más grande que habían sentido durante la travesía coincidieron ambos intrépidos aeronautas al decir que la más intensa sensación la experimentaron al volar sobre el Desierto de Sahara a 4.000 metros de altura, lo cual no fué óbice para que densas nubes de arenas rojizas los envolviera por completo, llegando a entorpecer el funcionamiento de las hélices, momentos de verdadero agobio, pues, además, se les hizo muy difícil la respiración; pero la insuperable calidad de los motores hizo que pronto pasase tan desagradable incidente.
Como prueba de la resistencia física de los pilotos italianos, baste decir que el mismo día de su llegada

mo manifestaron sufrir fatiga alguna, tanto más al contrario, pues el final de los actos de aquel día fué un baile organizado en su honor, y en el cual tomaron parte activa hasta las cuatro de la madrugada.
NATAL.— El aviador Moscardó intentó despegar esta mañana con dirección a Río Janeiro, a las nueve y media, para unirse a sus compañeros. Una avería en la magneto le impedirá salir en unos días.

RIO JANEIRO.— Continúan los agasajos a los heroicos aviadores italianos. Esta noche a las ocho (hora de España) ha hablado ante el micrófono enviando un saludo a Italia, a sus jefes, familiares y amigos, y encontrándose encantado de su estancia en Río de Janeiro.
También intervinieron varias personalidades brasileñas que pusieron de manifiesto la grandeza de la hazaña.

Del conflicto chino-nipón

HONG-KONG.— Una durísima batalla ha dado comienzo en las inmediaciones de Wu Hu, a orillas del Yang Tsé Kiang, entre fuerzas adversarias, batalla en la que toman parte activa varios cañoneros japoneses que han remontado el río antedicho y numerosos aviones chinos, desplazados últimamente a los aeródromos de este frente con miras al desarrollo de esta ofensiva, que es de iniciativa china.
Se lucha encarnizadamente con bombas de mano y al arma blanca, sucediéndose continuamente la posesión de importantes líneas atrincheradas de un bando al otro.
De fuente china se anuncia la ocupación de la ciudad de Ho Sheng, que fué evacuada por las fuerzas niponas ante la fuerte presión adversaria.
Se han registrado numerosas bajas por ambos lados, especialmente por parte de China, por lanzarse en grandes olas los soldados chinos contra las posiciones fortificadas de los japoneses, que responden con energía los embates del enemigo. El combate continúa durísimo.
LONDRES.— En Shanghai la situación se complica, pues los chinos tienden emboscadas a los soldados ja-

poneses, en las proximidades de la ciudad, matándolos. Un camión ha traído los cadáveres de veintinueve japoneses.

SHANGHAI.— Desde el comienzo de las hostilidades, los japoneses han derribado a doscientos cincuenta y nueve aviones chinos, habiendo destruido por los bombardeos trescientos cincuenta y seis. Los nipones han perdido sesenta y cinco aparatos.
Los japoneses ya tienen la prueba del auxilio ruso a los chinos, pues el avión que derribaron ayer en Nankín era de construcción soviética, y el piloto, que fué hecho prisionero, también ruso.

Tres muertos, dos heridos graves y muchos leves en accidente de automóvil

PAMPLONA.— Esta tarde, en el viaje de regreso de San Sebastián a Pamplona, ha sufrido un grave accidente un autobús de línea de los que hacen el servicio de viajeros entre Pamplona y la capital guipuzcoana, perteneciente a La Roncalesa.
El accidente fue debido a la rotura de la dirección, por lo que el vehículo se salió de la carretera por las inmediaciones de Arribas.
Resultaron muertas dos señoras, madre e hija, que no han sido identificadas, y también el agente comercial de San Sebastián don José Lassa.
Hay además dos heridos graves, uno de ellos es una anciana que se encuentra en estado desesperado y otro el administrador del Baleario de Beteu.
El número de heridos leves asciende a 24. Varios de éstos fueron llevados a Tolosa y los restantes a Pamplona; el cobrador resultó con la fractura de un brazo.

¡Hace falta todo el espíritu satánico de Indalecio Prieto, para llevar la guerra en pleno invierno a las tierras más frías de España!
Y cuando el frío insoportable y feroz hacia presa en los combatientes de ambos lados y causaba una espantosa mortandad principalmente entre los negros senegaleses que envió el marxismo internacional como carne de cañón a España, cuando en nuestras propias filas constituía la primordial preocupación aquel frío intenso, se dió el caso inaudito de que entró en liza una de nuestras mejores divisiones que llegó al campo de batalla, llevando en vanguardia nada menos que a los guerreros del Sahara que maniobraron entre el frío y la nieve con extraordinario ímpetu y oportuna eficacia. Porque estos moros de la división 13, bien alimentados, perfectamente equipados con buenas mantas y abundantes prendas de abri-

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Elvira Gangutia Segares
FALLECIO EL DIA 29 DE ENERO DE 1937, A LOS 25 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenado esposo don José Lagunilla (Alférez Veterinario); padres don Santiago y doña Lorenza; padres políticos don Eloy Lagunilla y doña María Angulo; hermanos don Estanislao, don Antonio, don Eugenio y don David; hermanos políticos doña Gregoria Frías, doña Antonina Sáenz, doña Pepita Elicegui, don Angel, doña Mercedes, doña Rosario y doña Blanca Lagunilla; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO, que se celebrará MAÑANA, SABADO, 29, a las NUEVE, en la Iglesia Parroquial de San Martín, de Cenicero, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Cenicero, 28 de enero de 1938.

PETROMAX
Lámparas a gasolina
RECAMBIOS - REPARACIONES
COMPRA Y VENTA
ARMANDO APARICIO
Temple, 17 - ZARAGOZA

"EL HOGAR DEL HERIDO", merece tu recuerdo, logroñés. Tú, con Asistencia a Frentes y Hospitales, serás fiel colaborador de su obra. Tú, hijo hidalgo de la Hidalga Rioja, que sabes la deuda que tienes con los heridos y combatientes, aportarás al "HOGAR DEL HERIDO" tu concurso, mediante el pago de un café diario que tomará en tu honor un CABALLERO MUTILADO.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Un coronel británico pronuncia palabras de adhesión a la España Nacional

Empezó anoche su charla el General en Jefe de los Ejércitos del Sur, hablando del fenómeno de la Aurore Boreal y, aunque es un cuento viejo, como se da la circunstancia de que el amigo Negrín, al que las magníficas nubes tuvieron la desgracia de ver nacer pero luego pasó bastantes años en Alemania, estudiando, es posible que no sepa el viejo cuento, por eso va a recordárselo, para lo cual citó aquel célebre telegrama del gobernador de Ciudad Real al ministro de la Gobernación dándole cuenta de la aparición de tal fenómeno y exponiendo sus dudas sobre el significado, duda que resolvió el socialista entonces ministro de la Gobernación diciéndole que la aparición de aquellas rojezas significaba que el gobernador de Ciudad Real tenía que creer en la Divina Providencia. Ya sé que no tomará a mal esto del primer aviso, pues si fuera alguno de los personajes de la Generalidad no sólo habría que darle el tercero sino que sería preciso sacar los mancos, pero esto no creo que pueda decirse con referencia a Negrín. Yo lo único que hago es indicarle que no haga caso de Napoleón el seboso. "Hágame caso a mí y márchese no más amigo".

25.000 francos mensuales o sea un espléndido negocio. Igualmente citó los nombres de muchas casas que, como es natural, tratan con ladrones y ladrones serán sin duda alguna y que deben ser tenidas en la memoria para lo sucesivo.

Como el tiempo avanza, aunque son muchas las cosas que tiene que decir de la naranja y de las que quizá se oye en alguna otra ocasión, deja el asunto para pasar al de la guerra, en la que continúan las lamentaciones históricas de esas madamas comunistas o marxistas, con motivo de los bombardeos que vienen realizando estos días nuestros aviones. ¡Es horrible como les bombardeamos y la manera como nosotros burlamos las leyes internacionales! Así dicen los pobres rojillos, por que los bombardeos que realizamos nosotros como, por lo visto, son más importantes, son los que burlan las leyes internacionales los suyos no. Ellos matan a las mujeres y a los niños con un cuidado y con una delicadeza... los nuestros no; esos hacen matar por matar.

Es verdaderamente lamentable que hayan de producirse estas muertes de mujeres y niños, pero es que ellos se han olvidado muy pronto de que fueron los que iniciaron los bombardeos de ciudades pacíficas en aquellos momentos en que habían concentrado todos los aviones y los aviadores de su confianza en su zona y que causaban todos aquellos horrores que nos obligaron a advertirles que terminaríamos por hacerlos nosotros. Recuérdese, entre las muchas canaladas que hicieron, aquella sobre el campo grande en Valladolid. Y ahora que nuestra Aviación es mucho más potente que la suya, pues para combatir tiene que ir a buscar la y a veces perseguir hasta sus madrigueras, cuando nuestra Aviación ataca las fábricas de armas y municiones que han establecido en las poblaciones del litoral, cuando destruye sus grandes fábricas productoras de energía eléctrica, entonces somos unos salvajes. Es lamentable, repito, y mucho más lamentable lo ocurrido en el puerto de Valencia en el día de ayer donde parece que resultó muerto también el capitán de un barco inglés. Lamentabilísimo, desde luego, y es natural que toda persona que tenga sentimientos honrados lamente estas muertes, sobre todo cuando no son de nuestros enemigos, de los que nos combaten. Ese capitán iría quizá a Valencia por simpatía a los rojos o quizá también por afán de lucro y repito es lamentable que allí haya encontrado la muerte, pero que dejen de ir y verán como no les pasa nada.

Dejemos este asunto que no me cansaré de calificar como lamentable y vamos a una cosa graciosísima ocurrida en Barcelona y que retrata la situación de aquella capital. Se trata de una carta que he recibido de Filipinas y en cuyo final me dan cuenta de que una señora española allí residente, recibió carta de una hermana suya que reside en Barcelona y para facilitar el pase en la censura, comunica a su hermana que la tranquilidad en Barcelona es total y absoluta; que los teatros y cines funcionan como de costumbre, y que los mercados están bien abastecidos con sus precios normales. Hasta aquí todo va bien; pero lo gracioso es que el censor agrega una nota al final de la carta con lapiz rojo que dice: "todo lo que dice la señora firmante de esta carta, es absolutamente mentira. La verdad es que aquí nos morimos de hambre y las pasamos muy negras". Sin comentario, que ya es bastante.

Continuación de la lectura al parte oficial y de la lista de "camelos", de

UNA CAMISA Y UN CALZONCILLO. Poco es; pero muchos pocos hacen pocos muchos. A ello se tiende. A recoger gran número de prendas interiores, que son de obligada remesa a los frentes. Haz tu obsequio, de una CAMISA Y UN CALZONCILLO.

España, baluarte de Occidente

Cada episodio de la guerra de España está lleno de estímulos, de evidencias para la Causa de España. Cada testimonio imparcial que ha recorrido la zona liberada y la zona cautiva (Theo Rogers, O. Treyyaud), ha proclamado estas evidencias en sus sus conclusiones. La España renaciente es la España auténtica que se recobra y restaura, en un impulso de solidaridad nacional, despertado, facilitado y dirigido por las autoridades del Nuevo Estado, bajo la inspiración y la disciplina del Caudillo. La España cautiva es el proceso de la bolchevización, de la desintegración de España, entregada a Moscú y regida en su nombre por políticos que han abdicado, moral y efectivamente su ciudadanía hispana. Proceso, por tanto, de hispanización, de integración, de defensa interior suprema, frente a la sistematización ponzoñosa del antihispanismo, de la barbarie esteparia. Que, así, esta lucha no puede resumirse mejor que con la frase de Hamlet: "To be or not to be". Es problema ciertamente de ser o de no ser. Quien está dispuesto a renunciar al sentimiento de Patria; al sentido múltiple y denso de la civilización; al conjunto de factores morales que determinan esa idea sustantiva y esencial que se denomina una Cultura; a un patrimonio histórico prestigioso; a la aspiración de continuidad, de solidaridad y de dignidad colectiva que constituye la razón de ser de un pueblo; quien acepte—contra la reiterada y reciente doctrina de la Iglesia—que el mantenimiento y aplicación de los principios del Cristianismo pueden ser objeto de minimizaciones, de regateos, de cesiones humillantes, de injertos en la ideología y los métodos marxistas, podrá admitir el supuesto de transacciones en la guerra española, podrá ofender la generosidad y la pureza de la Causa Nacional concibiendo la hipótesis de una paz—con minúscula—que no presuponga una Victoria. Pero el depósito sagrado del pasado; el acervo de sus energías acumuladas y proyectadas hacia el futuro; la salvaguardia y la custodia secular de un patrimonio común o superior incluso a la contingencia histórica de una lucha interna—que trasciende, en su esencia y en sus formas, a comoción universal—no pueden admitir que sus depositarios pasen por la cobardía de no conservar incólume este mandato.

No. España,—admirada o incomprendida—no interrumpirá su Cruzada hasta llevarla a buen término, rechazando cuantas tentaciones equivocadas—al servicio directo o indirecto de los vencidos—se le propongan, fórmulas que en su mayoría entrañan para Ella: en lo nacional, una abdicación de soberanía; en lo histórico la traición a sus privilegiadas glorias universales; y, en política internacional, un triunfo del Komintern en la empresa más decisiva que haya intentado el bolchevismo en Europa, después de la Revolución de octubre.

No. España entiende hallarse asistida y cree defender en la lucha hoy empeñada,—como dijo el senador Lémercy— "el sufragio universal de los siglos"; sufragio superior y más transcendente que los resultados electorales realmente adversos y luego falseados en que limita su legitimidad el Gobierno trahumante. El destino ha querido convertir a España, en la cuarta década del siglo XX, en baluarte de Occidente. Dolorida, pero gloriosa, la España Nacional ha aceptado esta suerte, y liberará con su espada al Occidente cautivo. Como de la Redención ha dicho el Cristianismo, España, a costa de su propia sangre, salvará también del bolchevismo a Europa, "aun a pesar de ella".

Los pueblos que, como España, han sido llamados a jugar un papel decisivo en la formación y preservación del concepto y la realidad del "Occidente", han de responder con integridad de esa ejecutoria cuando los acontecimientos ponen a prueba esta altísima responsabilidad. Y las naciones que no han sabido comprender ese gesto de España, que no se han hecho cargo de la grandeza de su fidelidad a este designio, que conciben como posible una deserción suya en la mitad de su destino, olvidan su propia jerarquía en esta confraternidad del mundo occidental, y prueban que ésta les habría salido muy mal parada si les hubiera cabido en suerte defenderla.

Cristianismo contra bolchevismo; civilización contra barbarie; libertad individual y dignidad colectiva contra comunismo y esclavitud; prosecución de la tradición europea y precursora del pensamiento hispano—la del derecho de gentes, de la coordinación y subordinación jerárquicas de la razón con la Divinidad—... La supervivencia de todo esto está en juego, con su enorme dramatismo, proporcionado al nivel del heroísmo español.

Antes de retirarse el General acudió de nuevo al micrófono llamando la atención de los radio-oyentes para significarles que un coronel inglés (cuyo nombre no entendimos), iba a dirigir un saludo a los ingleses residentes en España. Así lo hizo a continuación el inglés dándose luego la traducción en español en la que pone de manifiesto la lamentable apreciación de ciertas intervenciones de parte de la Iglesia inglesa y de prensa y radio en favor de los rojos que significan la destrucción de los principios cristianos, y tras varios elogios a la zona Nacional, termina con vitores a Franco y a Queipo de Llano y con un ¡Arriba España! que dice cuenta con la simpatía de miles y miles de ingleses.

La nueva economía roja

La "batalla de las fábricas", como "la batalla del huevo" ha sido una derrota más. Estaba previsto, pero era preciso que los rojos diesen con el hocico en la afilada piedra de la realidad.

"La Vanguardia" del 19, dedica su editorial a este tema. Comienza el editorialista por reproducir el texto de una carta. Esta carta pone, entre otras cosas: "Por lo que atañe a la industria, podríamos decir que no hemos salido aún del primer período de las milicias".

Y comenta el editorialista: "En muchas industrias, la mano de obra no responde a su deber. No ya al deber sublimado de la guerra, que tiene empeñada nuestro pueblo. Ni siquiera al deber contractual, al mero convenio de producción."

"Para que la producción tícitamente, sea positiva, hay que aceptar un orden jerárquico, de rendimiento, capacidad y remuneración, y unas normas colectivas, diametralmente opuestas a las que el arbitrio pseudo-revolucionario ha impuesto en ciertas industrias."

Y cita casos: "En los talleres colectivizados números 1, 2, 4, 17, la producción es débilísima. Los comisionarios reclaman dirección y competencia. Mando, o sea, elemental orden técnico."

Estos son los éxitos de la Nueva Economía. El único botón de las comunistas revolucionarias es la restricción en la producción. Y no hablemos del consumo...

No luchan por la República

Los anarquistas no cesan de desmentir las afirmaciones "gubernamentales". Estas consisten en sostener que la guerra de España tiene por objeto la defensa de la República, que ésta se mantiene y tiende a mantenerse en el cuadro constitucional. Veamos lo que dicen los anarquistas. Leamos "Solidaridad Obrera" del 14. "El pueblo salió a la calle, en primer término, para eso. No se sacrificaba por un régimen, al cual poco tenía que agradecer; no defendía una abstracción."

Hoy es bien sabido que fué ese impulso popular el que salvó la libertad de España y reanimó la esperanza de todos los pueblos subyugados. Pero ese impulso no era simplemente defensivo, sino también creador. Se lucha contra la regresión fascista, y al mismo tiempo se trabaja por una nueva ordenación social. Se hacía la guerra al mismo tiempo que la Revolución."

El "pueblo" no lucha por defender un régimen, por la República. Y lo que realiza es una Revolución. Las afirmaciones son claras, terminantes. Claro que donde dice "pueblo" debe leerse "agitadores profesionales".

"EL HOGAR DEL HERIDO", es el ambiente casero, eminentemente familiar, en el que, como hermanos, conviven nuestros gloriosos heridos de guerra. "EL HOGAR DEL HERIDO", debe ser una de tus atenciones predilectas que tú, logroñés, atenderás preferentemente. Sufraga un café diario, o una copa de licor, o un refresco: algo, que demuestre tu cariño a los CABALLEROS HERIDOS.

Un manifiesto de la Federación Guipuzcoana DE FUTBOL

A la Federación Guipuzcoana de Fútbol, le cabe el honor de ser la primera entidad que organiza y celebra una competición oficial de importancia en la segunda etapa de fútbol hispano, separada de la anterior, por el glorioso Alzamiento de la España digna y honrada en julio de 1936.

Era de esperar, que la solera del fútbol español, respondiese con el mayor entusiasmo a la llamada hecha por esta Federación y así ha sido.

El rincón norteño, que tantas glorias dió y tantas cosechó, unánimemente con un gesto altruista y patriótico, acude y se pone incondicionalmente a la disposición de la Federación Guipuzcoana.

En esta primera demostración deportiva; era preciso honrar a quienes tanto nos honraron, a las BRIGADAS DE NAVARRA, que constituyendo primero un muro infranqueable con sus nobles y valerosos pechos, contuvieron la ola roja, que amparada por la separatista, se desparrió por las provincias de Guipuzcoa y Vizcaya y más tarde, con un valor indomable, rayano en el heroísmo, cuando nuestro Glorioso Caudillo consideró oportuno el momento, conquistaron de punta a punta ambas provincias, terminando con la guerra del Norte y dando a las Vascongadas, a Navarra y Logroño, la seguridad y el bienestar de esa España de Franco, que él y solo él, supo encauzar y dirigir a los buenos españoles, para hacer la España UNA, GRANDE Y LIBRE con que todos soñamos.

La Federación Guipuzcoana se honra al denominar esta prueba deportiva, la primera que organiza, COPA DE LAS BRIGADAS DE NAVARRA, como homenaje a aquellas y a su primer jefe el general Solchaga que con tanto acierto las mandó.

Nuestra Federación Nacional se encarga de formar la representación española de nuestro fútbol y gana batallas internacionales en el aspecto deportivo, pues el deporte sano, que no conoce vallas y fronteras, libre de todo prejuicio partidista, social y político, gracias a nuestra Federación, ha reconocido a la España futbolista del Generalísimo Franco, como la encarnación y representación de la Nación española.

Nosotros, más modestamente, colaboramos en esta obra tan nacional y ofrecemos a la afición sana una contienda donde los equipos rivales de antaño, nutridas sus filas con jugadores gloriosos, con jugadores noveles en vías de serlo y con revelaciones de esta nueva juventud, ofrecerán en los campos luchas nobles y viriles, y se pondrán de manifiesto las antiguas pasiones deportivas, las rivalidades de antaño, pero todas estas manifestaciones, estarán siempre cubiertas, amparadas y patrocinadas por una misma bandera, aquella que flameó victoriosa por tierras y mares, la Bandera roja y gualda, tan simbólica para todos los buenos españoles.

A los campos llamamos a la afición, pidiéndole un esfuerzo pecuniario y con él, tras pasar ratos que le recuerden los tiempos de antaño, cubriremos los dolores y las últimas de la retaguardia, para que, como dice tan patrióticamente nuestro Caudillo, "no falte en ningún hogar pan ni lumbré".

AUXILIO SOCIAL, esa nueva modalidad de la caridad en la nueva España, que está realizando y transformando en hechos las palabras del Caudillo en forma tan magistral, será nuestra colaboradora y a ella irán a parar vuestras aportaciones, para que esas alegrías sanas, morales y honestas de nuestros campos de fútbol, se conviertan en mitigaciones del dolor y así honraremos también la doctrina de Cristo.

Este es nuestro deseo, no pararemos ante trabajos ni sacrificios, fuerzas no nos faltarán y el público con su asistencia será el realizador de nuestro proyecto.

El público apreciará en los campos que todo lo que ve son manifestaciones del antiguo fútbol, que precisaba sacrificios de todos los participantes y a este sacrificio, en forma personal y económico, se llegará en esta competición y esto es lo que le brindamos.

Irán, tantas veces campeón de España, equipo de recursos inagotables, cantera permanente de jugadores de

extraordinario valor; San Sebastián, equipo admirado por aquel juego afiligranado, que tanto nos entusiasmó y que tantos jugadores internacionales ofreció; Pamplona y Vitoria, equipos noveles que rapidísimamente escalaron los puestos más altos de nuestro fútbol, característicos por su codicia y entusiasmo; Tolosa, equipo modesto que supo vivir y dar mucha guerra en región tan futbolista, equipo del que salieron notables jugadores; Logroño, club que no contando con jugadores propios, supo formar un equipo muy armónico, que sabía triunfar y sucumbir con gloria y que como equipo novel era muy solicitado por los públicos; por último Oriamendi, equipo baracaldés de antiguo abolengo, modesto, que siempre en horas turbulentas supo mantener con dignidad su nombre e ideología, hoy nutrido con jugadores de gran renombre entre la afición, esos son los valores que van a intervenir en la COPA DE LAS BRIGADAS DE NAVARRA.

Esta Federación hará llegar al público la marcha administrativa de la competición, para que todos sepan las lágrimas que enjugarán los públicos con su presencia en los campos.

Todos los elementos que intervienen en esta competición han dado facilidades sin límite, así que a las autoridades, Prensa, Arbitros, clubs, entidades oficiales y particulares, nuestro agradecimiento y que allá por junto podamos decir con alegría "esta es la obra de todos".

Siempre una vez con nuestro lema, TODO POR ESPAÑA Y SU CAUDILLO. ¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

La Federación Guipuzcoana de Fútbol

SE RUEGA A CUANTOS VECINOS TENGAN CAMAS DISPONIBLES PARA PERNOCTAR EN SUS DOMICILIOS, LAS OFREZCAN CON URGENCIA EN LAS OFICINAS DEL AYUNTAMIENTO

M. A. P. F. R. E.

Mutua de Seguros Agrícolas

DE INCENDIO, PEDRISCO, ACCIDENTES DEL TRABAJO, ROBO, INDIVIDUAL DE ACCIDENTES

LABRADOR! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados.

DELEGADO PROVINCIAL: D. ENRIQUE ESTEBAN. Bretón de los Herreros, núm. 17, LOGROÑO.

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente	Don Andrés Rebuelta Melgarejo
Vice-Presidente	Don Manuel González Gordon
Secretario	Don Manuel Sierra-Pomares
Consejeros	Sr. Marqués de Pidal
	Don José Díaz Corlovés
	Sr. Conde de Mayalde
	Don Luis Alarcón de Lastra
	Don Manuel Kith Tessara
	Don Ramón Olleros Gregorio
	Don Fermín Bohorquez
	Don Rafael Beca Mateos

DIRECTOR: Don Isidro de Gregorio y Villota.

Fabricación MACHO.—Sevilla.

- HOY -

Teatro Moderno

HOY, 28 DE ENERO DE 1938

II AÑO TRIUNFAL

GRANDIOSO PROGRAMA COMICO

NOBLEZA OBLIGA

Con CHARLES LAUGHTON

EXITO — EXITO — EXITO

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, desde las ocho de la mañana, en esta estación del ferrocarril:

Casa Elias, 1; Gregorio Sáenz, 1; Hijos de S. Marrodán, 1; Marco y Ramírez, 1; Metaigráfica Logroñesa, 2; G. Litago, 1; A la Orden, 1; T. Sáenz y Compañía, 2; Pérez Bigo Hijos, 1.

Logroño, 23 de enero de 1938.

II Año Triunfal.

Ante la reunión de la Sociedad de Naciones

GINEBRA.— Gabriel Peri, el enviado especial de "L'Humanité", muestra el profundo decaimiento que le produce esta reunión de la Sociedad de Naciones. Las cuestiones más espinosas: las guerras de España y del Extremo Oriente, las medidas antisemitas de Rumania, son soslayadas.

Eden y Dolbos habían planeado dar una declaración común de Francia e Inglaterra sobre el organismo Ginebrino que fuese como una respuesta a los ataques de Mussolini. Pero el proyecto ha sido abandonado. En vez de esto, Inglaterra y Francia harán una declaración por separado.

"No sirve de nada—dice el periodista soviético—eritar la fe en la reunión de la Sociedad de Naciones, cuando al presente se la reduce al papel de una institución filantrópica y de higiene. Es una incorrección pretender ser fiel a Ginebra y expulsar a la misma de la política internacional. Que se aprueben las disposiciones del pacto, que se aprueben en el Extremo Oriente y en España, y los señores L. s y Eden no tendrán necesidad nunca más de recurrir a la eloquencia para rehabilitar el establecimiento." (LOGOS)

Escuela Normal del Magisterio Primario de Logroño

Las pruebas de aptitud a que debe someterse la maestra sustituida doña Gregoria Hueto, tendrán lugar en la Escuela Práctica de Niñas Aneja a esta Normal, el día 29 del actual a las 10.

Logroño, 27 de enero de 1938.

Instantina

El producto de acción inmediata

Contra Restriados.

Gripe. Reumatismo, etc.

Infalible - Inofensiva



ECOS DE HARO

27 de enero

DESEO SATISFECHO.—Y además cuantas veces nos hemos dirigido al vecindario en demanda de un obsequio para nuestros valerosos muchachos del frente...

En nuestra crónica, aparecida hoy en "LA RIOJA" expusimos la petición, y han bastado unas poquitas horas, para que el anhelo de los heróicos muchachos se haya visto cumplido...

Gracias, muchas gracias, en nombre de ellos. ¡Cuanta alegría recibirán con el obsequio por lo que representa de afecto y recuerdo!

CINEMATOGRAFICAS.— Ayer el público que asistió a las funciones de cinematografía celebradas en el Teatro Bretón, tuvo ocasión de ver con las graciosas situaciones de la película "Nobilita obliga"...

Santo Domingo

27 de enero

Signa mostrándose el tiempo tan apacible que cuesta creer que estamos en enero, porque el campo, los paseos, el personal, el termómetro y todos...

El firmamento tachonado de estrellas nos presentó una nebulosa nimbada de resplandeciente aureola rosada...

La Junta Directiva del Casino Calatense, después de leída la Memoria de sus gestiones durante el año y de conceder a la saliente, el más amplio voto de gracias...

La Directiva del Circolo Católico de Obreros ha quedado constituida como sigue: Presidente, don Félix Odriozola...

El Circolo Tradicionalista continúa como anteriormente teniendo por Presidente a don Angel Madurga.

Otro glorioso mártir que luchando en los campos de batalla, ha ofrecido su vida por España, ha sido el joven contable Juan Rojas Manero...

amigos Gonzalo y Dionisio, el testimonio de nuestro sincero pésame.

—Nuestro convecino, comerciante de tejidos, soldado de Artillería y chofer en su Regimiento, hijo del finado José y de doña Emilia Ojeda...

Con tal motivo, su madre doña Emilia y su hija Ascensión fueron a la capital zaragozana donde continúan al lado de Ludgerio...

—Nuestro Ayuntamiento, abrió con las formalidades acostumbradas, la patriótica suscripción para enviar víveres a las poblaciones aún no liberadas...

Como ha de ser positivo el resultado de la suscripción advertimos a los calceatenses que en la Casa Consistorial pueden entregar en metálico o en especie...

—Terminada la licencia que ha disfrutado como herido ha marchado hoy, con su esposa doña F. Robledo...

En el claustro cisterciense, de las Monjas Bernardas ha celebrado su fiesta onomástica la religiosa calceatense Sor Teresita del Niño Jesús...

Con motivo de visitar a su hermano político, ingeniero de Montes don Emilio Torre Bayo...

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 27

DEL DOMINGO SOLEADO.—Bien, muy bien, se está portando enero, sol, calor; por eso el domingo daba gusto ver las carreteras llenas de gente...

HEREDAD de ocho fanegas, en el Camino Viejo de Oyón, a un kilómetro de Logroño, se vende. Informes, Domingo San Juan, en Oyón (Alava).

SE VENDE HUERTA de seis fanegas, con árboles frutales de toda clase, agua de motor, con casa de cinco pisos...

COMPRARIA PISO céntrico, sin intermediarios, al contado. Informes en LA RIOJA.

SE VENDEN siete vacas; tres recién paridas y cuatro para parir; dos carros para 2.500 kilos o 3.000...

VENDO MOISES Y COCHE DE NISO. Razón en LA RIOJA.

ALTO AQUI Gallina... 8,50 Pollo... 8,50 Conejo... 6,00

SASTRE. Necesito aprendizas. Once de Junio, 15, 3.ª, derecha.

ESTUFA salamandra, otra corriente, PARRILLAS para horno, depósitos para cocina y BASCULAS grandes...

SE VENDE una buena partida de cañas y cañizos. General Franco, número 18, 2.ª, izquierda.

SE COMPRA una sembradora de maíz. General Franco, 18, 2.ª, izquierda.

Alcaldía de Nájera

VENTA DE CHOPOS Por este Ayuntamiento se sacan a la venta en pública subasta 600 chopos maderables de la propiedad del Municipio...

Como ha de ser positivo el resultado de la suscripción advertimos a los calceatenses que en la Casa Consistorial pueden entregar en metálico o en especie...

EL SEÑOR Don Luis García Moreno FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. L. P.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

Agencia Hispano CALVO SOTELO, 12 Teléfonos: Escritorio, 1467. Particular, 1674. Oficina de compra y venta de fincas con toda clase de garantías y plazos...

EDICTO

Don JUAN PRIOR RUBIO, Presidente de la Comunidad de Labradores de esta Ciudad, HAGO SABER:

Que en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 18 y 20 del Reglamento de esta Comunidad, se convoca a los socios de la misma a Junta General ordinaria...

HEREDAD de ocho fanegas, en el Camino Viejo de Oyón, a un kilómetro de Logroño, se vende. Informes, Domingo San Juan, en Oyón (Alava).

SE VENDE CARRO BARATO, con arcos, para una caballería, propio para tendero o lechero. Razón, Mayor, 47, Barbería.

PLANTONES DE PERAL muslo de dama, blanquillos y de la Reina, vende baratos. Víctor Justa (Padre), en el Juncal de Albeida de Iregua.

SIRVIENTA. Se necesita, de 20 a 50 años, para señor solo; poco trabajo. Víctor Justa, en Albeida, "El Juncal".

DEPENDIENTE. Se necesita con urgencia en la Peluquería de Pedro Calvo, en Quel (Rioja).

Pescados frescos del día de San Sebastián encontrarán en la Plaza de Abastos, Puestos números 31 y 32

Merluza a 4,00 Pts. kilo Pescadilla " 2,00 " " Potas " 2,00 " " Panchos " 2,00 " " Sardina gorda " 1,50 " "

SE VENDEN 100 tubos de hierro, de 1,75 metros, y varios cientos de metros de alambre de espino y alambre lisa. Para tratar, con Eulogio Abalgar, en Fonzaletche.

Pérdidas

—Se encuentra recogida una yegua, pelo pardo-castaño, descalza, con una estrella en la frente, con todas las crines. Se entregará a quien acredite ser su dueño...

—Un caballo pequeño, negro, el día 24 del actual. Se gratificará su entrega o aviso a su dueño, Justino Bernedo, en Oyón (Alava).

—De una borrega. Quien la haya recogido puede avisar en la Churrería de la Carretera de Burgos.

NECESITO quien sepa laboratorio fotográfico y retocar clichés. VANREY, Gallarza, núm. 2.

HABITACION. Cedo amplia y económica, dos camas, sólo dormir. Razón en LA RIOJA.

VACAS

He desembarcado un vagón de vacas lecheras, de Santander. Se venden y cambian por vacas para carne. Manuel Cobo. Parador del Norte. Logroño

COMPRARIA MALIGAN en buenas condiciones. Ofertas, Montoya. HARO.

SEÑOR SOLO, desea pensión; trato familiar. Ofertas a LA RIOJA.

BAR RECAJO Se arrienda. Abundante clientela. Junto al Aeródromo. COMPRARIA COCHE DE NISO en buen uso. Cafés "El Brasileño". General Mola, 9.

SE OFRECE OFICIAL de Peluquería, competente ambos trabajos, para capital o pueblo importante. Para informes, dirigirse a don Moisés Verde, en Alfaro.

CARRO seminuevo, vestido a todo lujo para una caballería, vende Gregorio Pastor, en Ventosa de Rioja.

LOCOMOVIL DE VAPOR, de 5 a 8 H. P., o máquina fija, se desea comprar. Informarán, Fábrica de Alpargatas. Herreras, 11.

UN OLIVAR de 125 olivos de vida y cuatro fanegas de tierra. Una FINCA de cinco fanegas y media de tierra blanca y OTRA de 18 fanegas y una ENFARDADORA moderna, seminueva. Todo a un kilómetro de la Capital, vende Aurelio San Juan, en Oyón (Alava).

PATATAS PARA SIEMBRA de Alegría tempranilla y del Valle Losa, vende Pedro Rodríguez, Travesía de San Juan, 10.

SASTRE

Se necesitan buenas medias oficiales, en la Sastrería Blay. Cervantes, 19.

LECHEROS. Murturación perfecta, rápida y económica, en la Avenida de Navarra, 14 (antes Carmelitas).

SE COMPRAN canales de cerdo, lomos y jamones frescos. Fábrica de embutidos VIUDA DE ARRONIZ. Carretera de Navarra. Se precisan obreros prácticos.

CRUADO. Se necesita, que sepa de labranza y carro. Dirigirse a Víctor Melón, en El Cortijo.

COMPRARIA uno o dos pisos, tratándose directamente con el vendedor e indicando precio no superior a 20.000 pesetas. Entregar señas en LA RIOJA para F. A.

CHICA. Se necesita de 20 a 40 años o viuda que sepa de todo; inútil presentarse sin buenos informes. Para tratar, con la Vda. de Serapio Sáenz-Torre, Carretera de Soria, Km. 3.

EL PUENTE

Compra y venta de muebles usados; pago todo su valor. Sagasta, 35. Sótanos. (Frente Tostadero del Café El Pato)

Taller de Sillas de Paja Se traspasa, con materiales y buena clientela. Mayor, 114. Logroño.

COMISIONISTAS

Introducidos en ultramarinos y droguerías, que reciben géneros a consignación, se precisan para todas las Regiones. Dirigirse con referencias a ANGEL BILBAO, Plaza Echániz, Teléfono 18.223. BILBAO.

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR ORATE, Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

MARMOL y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO D. LOPEZ TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar (Sevilla), acaba de poner a la venta:

SAL DE FRUTAS ESPAÑOLAS JARABE DE HIPOFOSFITO COMPUESTO, marca ESPAÑA SOLUCION ESTABLE DE SALLICILATO DE SOSA

BALSAMO DEL NISO ESTOMACAL

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar fabrica el AGUA OXIGENADA NEUTRA Y MEDICINAL A 10 VOLÚMENES.

G. Escolar.—Sevilla

TELÉFONOS: 1754 y 1236



